

齐鲁理工学院杯
用户报料大奖赛报料
热线 96706报料
平台

壹点情报站

见报即有奖最高2000元
每日评选最佳情报送话费

两个字解读长征精神：坚持

陈宇做客齐鲁大讲坛，坚信长征精神闪耀困难间

主办单位
省委宣传部 省社科联
山东广播电视台
山东大学 齐鲁晚报
山东博物馆军事科学院研究员陈宇
做客第128期齐鲁大讲坛。

10月27日上午，中国人民解放军军事科学院研究员、北京大学特聘教授陈宇做客第128期齐鲁大讲坛，主讲《长征：闪耀的国家记忆》。他曾多次走完长征路，亲身感受红军爬雪山过草地的艰难。他坚信：“在当今、在未来，只要有困难在，就有长征精神闪耀其间。”



用亲眼所见 印证绞肠牺牲

“长征中不怕牺牲的精神，我们经历过战争的人是知道的。”对于和平年代部分人对长征中一些惨烈故事的质疑，陈宇用他的亲身经历证明历史。

陈宇谈道，湘江战役中，红34师师长陈树湘带着仅剩的十多人沿来路返回打游击，中途被俘。此时他腹部受伤，便趁敌人不备，从伤口抠出肠子，绞断肠子壮烈牺牲。

“如今大家对把肠子绞断感到不可思议。我最近出书时，我的学生拿到稿子之后，把‘绞断’改成了‘咬断’。经历过战争的人则知道我们的革命战士就是有这种坚强的意志。”

陈宇当兵时打过三次仗，受过三次伤。当肠子被打出来后，他就把肠子塞到肚子里，用小碗扣上，再用三角带把它固定起来。有一次，陈宇的战友梁英瑞受伤，肠子露出来，他继续向主峰爬去，半路上牺牲。“我

们后来看到他的肠子不小心被树枝挂住了，拉出来20多米长。我亲身经历了这些，就可以理解陈树湘绞断肠子、邱少云在烈火中一动不动这种惊人的意志。”陈宇说。

高喊“红军保佑” 继续向山顶走去

陈宇徒步走过12次长征路，他感慨道，爬雪山、过草地，如果不实地看，完完全全是两个概念。为了考证长征中的雪山，他几次登顶，最惊险的一次是在2008年。

陈宇回忆，山上的雪很大，风更大，每隔5秒钟脚印就会被风雪吹没。山顶迎风的那面基本没有雪，全部被吹到了另一面，形成了冰冻，“所以我脚下全是空的，下来后再看是非常可怕的，如果掉下去，后果不堪设想。”

陈宇说，当他背了两架相机、一台摄像机走到最危险的地方时，有种濒临死亡的感觉。他把设备全扔在了地上。“红军

保佑！”他向着天空高喊。他感受到了力量，继续向山顶走去。

“草地是晃悠的，我们的腰间都拴着绳子，感觉到天地很狭小。”陈宇说，后边的红军找不到路标，就可能走到泥潭里。在陈宇展示的过草地的照片中，雨线和天空呈60度夹角，他手中的棍子也折断了。当时雷在人的头顶上滚，冰雹砸下来。“这次长征路，我们走得很艰险，所以可想而知当年红军的艰苦。”陈宇感慨。

陈宇希望在和平年代长征精神也永远被珍存下来。他这样阐释长征精神：“一个字就是‘难’，两个字就是‘坚持’，三个字是‘跟着走’，四个字是‘绝地逢生’，如果用十个字，就是‘坚持、牺牲、吃苦、求实、团结’。在当今、在未来，只要有困难在，就有长征精神闪耀其间。”

齐鲁大讲坛由山东省委宣传部、省社科联、山东广播电视台、山东大学、齐鲁晚报、山东省博物馆联合主办，坚持公益性原则。

文/片 本报记者 范佳

情报站

夜间施工令人崩溃 噪音扰民快来爆料

10月29日，壹粉067312向齐鲁壹点情报站爆料称，凌晨4点左右，在济南一拉土方的工地上，挖掘机仍在不停作业，噪音已经完全影响了周围小区居民的正常休息。此情报获评“每日最佳情报”。

噪音污染是不是也影响到了你？

日前，环保部发布《中国环境噪声污染防治报告(2016)》，披露了2015年全国城市声环境现状。报告显示，全国城市声监测夜间1/4

不达标。这意味着全国1/4城市睡在噪音里。

城市噪音无处不在，烧烤摊的嬉闹声让人心烦意乱，一些大客车的喇叭声能直接把人震晕，还有渣土车的轰鸣声、汽车的刹车声，让住在马路两旁的居民不堪其扰……

生活中，你是不是正在遭受噪音的严重干扰？那就快来齐鲁壹点情报站、齐鲁晚报网“网上爆料”来反映一下情况吧。

(宗禾)

壹粉惠

天冷不怕，周六去泡温泉 原价168，壹粉专享78元

济南已经颇有冬天的味道，不少人已经裹上了羽绒服，齐鲁壹点就是这么任性，邀请40名壹粉与我们一起泡温泉，享受寒风中的温暖，在温泉池里露露腰。本周六(11月5日)，齐鲁壹点与您来一场温泉之约，带着泳装，咱们走走。

本次温泉之旅的目的地是位于欧乐堡梦幻世界西侧的欧乐堡温泉商务酒店，这里作为温泉养生中心，设有瀑布温泉池、冲浪按摩池、旋转池、水中健身池、儿童游乐池等共计25个形态不同、功能各异的温泉浴池。小桥、流水、亭廊、瀑布、温泉的雨林环境，让人在舒展身心的同

时，更有一分惬意的享受。

在这里，还有专门供小朋友游玩的小游泳池，不但有水上滑梯，在有的泉池里还有冲浪或喷泉的设施，相信孩子们一定会乐在其中。

去年冬天，齐鲁壹点组织了两次温泉之旅，百余名壹粉都表示不虚此行。本次温泉之旅活动在回馈壹粉，原价168元的温泉之旅，齐鲁壹点用户享受78元的特惠，其中包含门票、自助餐(午餐)以及免费乘车。

请赶紧拨打电话0531—85193842报名吧，限额40人，以报名先后顺序为准，抢完为止。

(毕相凯)

玩转圈

到圈子分享怀旧情结 有机会赢取精美玩具

如今，80后也已经进入而立之年，青春正一步步远去，成长的过程中有坎坷、有快乐，而更多的则是背负责任与压力。作为全球消费主义、流行文化和技术时代的第一代人，80后至今已成为表达怀旧情结的最广泛人群之一。你是否也爱怀旧呢？

“齐鲁壹点”联合“麦当劳”邀您参与#麦怀旧#话题活动，与我们分享怀旧的那些年、那些事儿，积极参

与话题分享，就有机会获得精美麦当劳玩具哦！快来参与吧！

“圈子”板块是齐鲁壹点精心打造的线上互动栏目，在这里，有好玩的福利活动，有精彩的互动话题，还有众多的兴趣组织，还不快来玩？

参与方式：用手机下载注册齐鲁壹点APP，关注“圈子”栏目，以#麦怀旧#为话题，参与发帖互动即可。

(刘翔宇)

去做一个失控的吃货胖子吧

济南首届吃货节300家餐饮店承包你的胃，折扣力度空前

这是专属于济南人的吃货节，10月29日，济南首届吃货节正式启动，活动将持续至11月9日，为期12天！全城300家餐饮一起承包你的胃，优惠力度也高于任何团购平台。吃货节特惠店铺名单及优惠领取方法在齐鲁壹点APP首页轮播图新闻下面的横条中，欢迎点击查看。

此次吃货节参与商家覆盖济南世茂广场、玉函银座等主城区十余个商圈，精致迷人的甜品饮品，鲜香麻辣的火锅、焦黄浓郁的烤肉、余香绕梁的小吃、美味可口的西餐，应有尽有，更重要的是折扣力度空前。第一波上榜100家店，其中包括：小肥羊消费满100元可减50元，黄记煌三汁焖锅满100减30，天山明珠餐厅满100减25，毛家饭店满100减25，小猪猪烤肉满120减20，老板恋上鱼满100减20，馋猫美食炭火餐厅满200减50等等。



吃货节启动，快快参与享受特惠。

11月6日，吃货节还将在济南宽厚里举办“大胃王”等有趣比赛。

还在等什么？快用手机扫描二维码，详细查看有哪些餐饮店参与活动，挑出你最中意的，去做一个失控的胖子吧。(宗禾)

